

В ДВАДЦАТЬ ДЕВИЧЬИХ ЛЕТ...

Повестку из военкомата Ольга получила в свой день рождения.

нулась сразу как началась война. - Не до учебы теперь, - объяснила родным.

Братья, Александр и Федор, с первых же дней войны были в действующей армии. (Оба пали смертью храбрых). Ольгу как комсомольскую активистку и "грамотейку" (ведь за ее плечами даже курс Пермского сельхозинститута) районное начальство определило в сборщики налогов. Помимо своего села, Илима, ее закрепили еще за одним - в пяти километрах. Ежедневно девушка отмеряла это расстояние, да еще в район с отчетом отправлялась. В колхозе не хватило рабочих рук, и Ольга бралась за любую работу, да и в домашнем хозяйстве умело управлялась. Двужильная, одним словом.

- Когда призвали в армию, то думала, что вот-вот окажусь на фронте, - вспоминает О. Н. Попова. - Но сначала попала здесь же, на Урале, в часть, где обучалась химзащите, и почти год проходила тут службу. А потом многих девчат из части, в их числе и меня, отправили в Москву, в учебный батальон связи. Через пять месяцев нас направили на фронт.

Ольга на 2-м Украинском служила при штабе полка, в составе

которого прошла путь от Молдавии до Братиславы. За безупречное выполнение заданий командования сержант не раз получала благодарности.

- День Победы помню так ясно, как будто это было вчера, - рассказывает Ольга Николаевна. - Радость великая. Ликовали и, конечно, одновременно печалились, что не все боевые товарищи дожили до светлого часа. Через сутки после Дня Победы я уже была в поезде и ехала домой.

На малой родине девушка встретила свою судьбу. После

лечения в госпитале в Илим приехал фронтовик Иван Попов. Рослый, красивый, он из всех девчат сразу выделил Ольгу, и вскоре они поженились.

Еще до замужества девушка поступила в илимскую школу учителем начальных классов. Из-за нехватки педагогов принимали на эту работу и без специального образования. Ольга Николаевна позднее, уже имея двоих детей, заочно училась на курсах в районе. Несмотря на то, что один за другим в семье появились два сына и две дочери, О. Н. Попова

в случае необходимости замещала коллег и в соседнем селе. Привычка брать на себя много у нее, как говорится, в крови. И при этом коллеги отмечают ее удивительную скромность.

Со временем многодетная семья Поповых перебралась в Первоуральск. Ольга Николаевна по-прежнему работала учителем начальных классов. На заслуженный отдых ее, педагога с 40-летним стажем, проводили из школы № 3. Иван Петрович трудился в городском коммунальном хозяйстве.

Накануне 9 Мая я побывала у Ольги Николаевны. В парадной комнате, как ее принято называть, зале - портреты дорогих людей - братьев Александра и Федора, боевых офицеров, и мужа И. П. Попова, ушедшего из жизни полтора десятилетия назад. На столе - красочные поздравления участнице Великой Отечественной О. Н. Поповой от Президента Д. А. Медведева и губернатора А. С. Мишарина.

- Помнят о нас, ветеранах, - с волнением говорит Ольга Николаевна. - Когда помнят, жить легче даже в мои почти девяносто лет.

В семейном архиве бережно хранятся награды Поповых - старших: боевые и трудовые. Ольга Николаевна награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями. Дети, пять внуков и столько же правнуков с нежностью относятся к ней.

Фото из семейного альбома.



Ольга Николаевна Попова.

Альбина ФИЛАТОВА

24 июля 1942 года ей исполнилось двадцать. Уже более года, с самого начала войны, девушка ждала эту повестку.

- Я комсомолка, десятилетку окончила, в институте училась, так что пригожусь на фронте, - доказывала Ольга и в райвоенкомате, и в райкоме комсомола.

Таких настойчивых девчат в Шалинском районе было немало. В ожидании отправки на фронт они работали и занимались на курсах сандружинниц.

В родное село Илим Ольга вер-

